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A hősök emléke.
Mindnyájunknak leikünk legmélyéből 

fakad a vágy, hogy legendás hőseink 
iránt a hála és a kegyelet ne csupán 
a szivünkben éljen, hanem jusson ki
fejezésre is, még pedig legalább is 
olyan mértékben, mint aminő odaadás
sal ők áldoztak a hazának. És bár 
ebben a vágyban valamennyien egyet
értünk, mégis a parlamentben ennek a 
vágynak, hálánk és kegyeletünk kife
jezésének módjára nézve meglehetősen 
ellentétes felfogások kerültek egymás
sal szembe.

A legmesszibbremenő álláspont az 
ellenzéki pártoké volt. Nem annyira a 
kegyelet, mint inkább a hála kérdésé
ben. A kegyeletre nézve jórészt beér
ték a kormányjavaslat kereteivel, annál 
tovább mentek azonban a hála dolgá
ban, amidőn lövészárok minden harcosa 
számára hősiségük jutalmául a választó 
jog megadását követelték. Úgy mond
ták, hogy aki jó volt a hazáért életet 
és vért áldozni, az épp olyan jó szava
zónak is Ezzel szemben kormány és 
többség annak a felfogásnak adtak ki
fejezést és szereztek érvényt, hogy a 
választójog kérdése az uj törvény ki
próbálása előtt nem hozható szőnyegre, 
mert ezen a téren egy elhamarkodott 
lépés a nemzet életében helyrehozha
tatlan hibát okozhat.

Bár a tetszetősebb álláspont kétség
telenül az ellenzéké, a komolyabb ha
zafias megfontolás mégis kénytelen meg
hajolni Tisza István gróf miniszterelnök 
okai előtt, melyeknek hatása alatt ezt 
a tetszetős indítványt a többség vissza
utasította. A választójogi radikálizmus 
veszedelmességét semmi sem bizonyítja 
jobban, minthogy amikor tiz egynéhány 
évvel ezelőtt felülről kapott egy félel
mes lökést, akkor az eszme mostani 
ellenzéki vezérszónokai mind kezet fog
tak Tiszával arra, hogy ezt a veszedel
met az országtól elhárítsák. Nem is 
szólva arról, hogy hiszen a radikális 
választójog hívei voltak n kormányon 
*s> akkor azonban felelősségük tudata 
visszatartotta attól, hogy ebben a kér-

| (lésben elfoglalt álláspontjukat meg is 
valósítsák

Ezt a mélyreható kérdést sem hábo
rús forgatagban megoldani, sem jutal
mazás szempontjából kezelni nem lehet 
A lövészárok népe hazájáért verekszik, 
hogy az ne jusson idegen kézre s maga 
tiltakoznék leginkább az ellen a számla 
és viszontszolgálat sivár felfogása sze
rint bírálják el. Azt kívánja, hogy emel
jük az általános anyagi és szellemi szín
vonalat s erre rakjuk a politikai jogok 
kiterjesztését. A választójogi radikáliz
mus nem a népnek az érdeke, hanem 
lehet érdeke a demagógiának és azok
nak, akik az alkotmány lejáratásával 
akarják a maguk alkotmány- és nem
zetellenes terveit megvalósítani. Az ál
talános választójognak Európa minden 
társadalmára gyakorolt romboló határa 
éppen elég ok arra, hogy mi a lehető 
legóvatosabbak legyünk.

Hőseink legszebb jutalma abban van, 
hogy emléküket kegyelettel őrizzük, 
övéiknek sorsát biztosítsuk s a tömén 
télén véráldozatot az ország javára for
dítsuk. Ebben egyetértünk. Megbocsát
hatatlan bűn volna ezt az egyetértést 
veszedelmes szélsőségekre vesztegetett 
erőforgácsolással gyöngíteni.

A hadifoglyokról.
Felháborító, hogy a nálunk fogságban élő 

ellenségeinknek mi minden szabad és hogy 
bánnak velük. A munkásleány, a barikban 
dolgozó asszony fogoly muszkára kacsint és 
némely hadiözvegy fogoly muszkáról ábrán
dozik. És mig a vőlegény, a férj, az apa a 
fronton küzd. Szibériában búslakodik, kór
ágyon nyöszörög, utolsót hördül vagy messze 
hazájától, szülőföldjétől jeltelen sírban alussza 
örök álmát ; a leány, menyasszony, feleség 
vagy hadiözvegy hitvese gyilkosával kacér 
kodik. A leány, asszony barátságos mosoly- 
lyal, a vénasszonyok mézesmázos szóval 
dédelgetik a fogoly muszkákat. Gyorsan 
peregve t [panaszolják minden bánatukat, min
den keservüket. Elsírják előttük minden gön
ci tnk, bajunk, komor sötét színben mesélik el 
a: itteni Alapotokat, szidják a hatóságokat 
és keservesen sóhajtoznak a béke után.

A muszkát munkájáért jól tartják, dicsérik, 
becézik, de a saját vérükkel elégedetlenek. 
Az ha bele is szakad többet dolgozhatna, 
hiszen földiának munkál Katonáink a szabad

ság, kimaradás tekintetében ugyancsak rövid 
pórázon vannak, a muszkát, a foglyot azon
ban minden felügyelet nélkül Iát hatni a város
ban, a forgalmasabb üzletek táján, boltban 
és korcsmában, tőt naég a moziban is. A fog
lyaink moziznak és ha igy megy tovább a 
Szabadliceális előadásokra is ellátogatnak. A 
fogoly a moziban késő éjjel, a városban egye
dül, minden felügyelet nélkül, magyar leány, 
asszony fényképi a muszka cók-mókjában, 
magyar asszony szerelme . . . brr . . . felhábo
rító. Sajnos ea igy van. Ezt letagadnunk nem 
lehet. De hogy ezek a felháborító dolgok ne 
történhessenek, ahez a katonai áltomásparancs- 
nokságnak joga és hatalma varr. A katonii 
állomáspirancsnokság egyetértve a rendőrség
gel tudna sogitenl a bajokon és reméljük fog is.

állatok védelme.
Az állatokat ha közülük ctak egy is meg

betegszik, állami költségen is azonnal gyó
gyítják. Elzárják az istállót, kineszelik azt a 
pad-ótól a tetőig, a faluból egyetlen egy állat 
sttm mehet ki, költséget sem as állam, sem a 
magános ember kasszájából nem sajná nak. 
Ellenben az ember ivadék, a gyermek meg
betegedhetik járványos bajban vagy akármi
lyenben, nem csinálunk nagy ceremóniát.

i Várunk míg több lesz a beteg, több lesz a 
haló kis halott, több sirhant domborodik a 
a kis falusi temetőben. Akkor azután ki jön, 
ha van, a körorvos, a járásorvos — konsta
tálja a járványt s ezzel vége. A kis hásak 
lakéi fogyna k, a temető sirkertje népesedik I 
A varasok közigazgatási hatóságai rendszere
sebben és nagyobb bizalommal hatják végre 
a közegészségügyi törvény rendelkezéseit. Sőt 
legtöbb város hatósága a legmesszebbmenő 
pénzáldozatot is meghozza a közegészségügy
nek minden tekintetben kifogástalan állapotban 
való helyezése érdekében. És igy is van he
lyén, mert amikor az ember legdrágább kin
cséi öl, az egészségről van szó akkor még gon
dolni sem szabad a zsugoriságra vagy a ta
karékosságra, — hanem minden telhetőt el 
el kell követnünk és semmit sem szabad saj
nálnunk, amit egészségünk helyreállítására for
dítottunk. A városokban alul az inteligeasebb 
nép lakik, az állapotok ttlrhetők sőt — itt-ott 
elég jók, — szomorú azonban az állapot as 
ember termő falusi talajban. Vagy nincs or
vos vagy ha van is a harmadik faluban t 
nem ritkán felületes. Pedig ha valaha, most 
az emberirtás orgiája idején becsülhetnők meg, 
ápolhttnók fokozottabb kötelességérzettel a 
jövőt jelemő gyenge emberpalántákat. Furcsa 
is a kultúrál Az állat egészségügy államosítása 
ma holnap jubiláns évfordulókat ünnepel, az 
ember egészségügy pedig még mindig a kö
zépkori dzsungel útvesztőiben botorkál.
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Távirati jelentés a 
gabona- és lisztrekvirálás 
eredményéről.

Gabona iisztrekvirálási ügyben a [>>lgár- 
mester köv tkező táviratot intérte az Országos 
Közélelmezési Hivatal megbízottjához:

Rekviralva lett: bu.-a halszá.-Atvtnégy, rozs 
kettőszázhatvan, liszt kettőszáznyo'c.anhároni, 
árpa negyvennégy, zab kettőszázötvenhét, cső 
vés tengeri nyolcezerötvenkettő összesen: 
kileneexerötszáznegyvenhét métermázsa. Fenti 
tengerimennyiségben benfog altatik földműve
lésügyi miniszteri kontingesre zár alá helye
zett háromezer ináterniázsa morzsolt tengeri.

Eddig leszállttal ott: búza egyszáznégy, 
rozs egyszázhRrmincüégy, liszt huszonegy, 
árpa huszonhat, zab egyszáznyolcvanhárom, 
cövss tengeri hatszáznyolcvanhat, morzsolt 
tengeri ötvan bab huszonnégy összesen : egy- 
ezeregyszdznyolcvannyolc métermázsa.

Jószágállomány etetésére felhasználható ten
gerire vonatkozóan szükségleti kiszámítások 
megfelelően újból átdalgsztattak.

Beszállításra kitűzött nyolc napi határidő 
tegnap a kültelki birtokosokkal szemben is 
lejárt ; mai naptól kezdve rendőrkapitányság 
csondőrsággel helyszínén tanyáról tanyára 
menve oly felhívással szorgalmazza a beszál
lítást, hogy nyolc nap elteltével késedelcuezők 
költségén katonai karhatalommal fog a be
szállítás eszközöltetni.

Városi közéielmezásre lekötött sertés egy
száz darab hízik, ezek részére kettőszáz méter
mázsa morzsolt tengeri lett lekötve.

Tárgyalásokból kétségtelenül megállapítható, 
hogy kü öuösen a város balterületén terme
lőknek fölvett egyének túlnyomó része föld
műves munkás, szőlő tulajdonos, kerti véle
ményekkel, tengerivel, burgonyával dinnyével 
bevetett csekély födele tulajdonosai, bérlői, 
kikuek búza, rozs, termése nem volt és ezen
kívül olyanok, kik termelők a-tai igényelhető 
nagyobb íekvótát igénybe nem vettük s ennek 
megfelelő mennyiségű gabonát nem vásárol
hattak, vagy saját termésükből vissza nem 
tarthattak s ebből folyt lag a fejenkénti és 
havonkénti tizennyolc kilogrammos fejkvótá
nak tíz kilóra leszállttá a folytán a különbö
zet beszállítására készletekkel nem rendel
keznek.

Kérem az összes munkálatok fölűlvizsgá- 
láMt- Polgármester.

k Bajai Takarékpénztár töke felemelése.
A Bajai Takarék pénztár igaiga'ósága a 1. 

hó 12 én megtartott ülésen elhatározta, hogy 
a megnövekedőit betéti állományával alaptő
kéjét arányba hozandó, másrészt pedig a há
ború befejeztével várható nagyobb mérvű 
üzleti fellendülésre Számítva, a jelenlegi 61'0 
darab 500 korona névértékű részvényen ala
puló 3000CO korona részvénytökét a tartalék
tő ebül fedezendő 900000 korona összeggel 
1,200000 koronára ímeii fel akként, hogy a 
mostani 500 koronás részvényeket bevonja t's 
azokat ugyanannyi 2000 korona névértékű 
részvénnyel cseréit ki, azonkívül további 300 
darab 2000 korona névértékű uj részvényt 
bocsájt ki, később meghatározandó árfolyam 
mellett, miáltal a részvénytőke 1,800000 koro

nára fog cm.-9.•—Jn- Az i; kibocsátási rész
vényeket az intézet a régi r savényc sebnek 
ajánlja fel eliősoiban olyképen, hogy minden 
két darab 'égi részvény után egy darab uj 
részvényt bocsájt rendelkezésükre n meghatá
rozandó árfolyam mellett. Ezen művelet keresz
tülvitele után ar intézet saját tőkéi 2,45(1000 

i korona összegre fognak emelkedni

Közgyűlés. A város törvényhatósági 
bizottsága f. hó 24 én, délután 4 órakor ran- 

' des közgyűlést tart l’urgly Sándor dr. főisp'm 
elnöklete mellett. A napirendre tűzött tárgy
sorozatból kiemeljük a következő lényegesebb 
pontokat: Az 1915 — 1916 évi rendőrségi 
államsegély felosztása. A kéményseprők kér
vénye a kéményseprési di-jak ideiglenes eme 

' lése iránt. A inátéházi V. és VII. számú ma- 
joríági bérlők kérvénye a fizetési feltételeknek 
a régi szokás szerint való megtartása iránt.

1 A 3 -13 számú farakodó telepek bérletére 
megtartott árverés elbírálást.

— A második ciklusos előadásnak idő 
pontját (Róna Dezső dr.: A sebészet a hábo
rúban) a közbejött világítási nehézségek miatt 
a Szabad iceális Szövetség később meghatáro
zandó időre tolta el.

— Ma, vasárnap délután fél 5 órakor 
kezdi meg Evetovics prépost plébános a múlt 
héten közbejött körlVrsények miatt elmaradt 
előadását »Baja és környéke a török hódolt
ság korában* címen a Szabadliceális Szövet- 

, ség keretében. A rendkívül érdekfeszitő és 
lokális érdekű téma nagyszámú hallgatóságot 
fog vonzani. Egyszeri belépő ára 1 kor. Je
gyek Kollár A. és Wagner A. könyvkereske
désében kaphatók.

— H-izasság'. Ma tartotta esküvőjét Ko- 
lozsváry Blanka Rumbach István gépész-mér
nök tartalékos tüzérhadnaggyal. Tanuk voltak : 
Dr. Stipl Károly koronaűgyéjz-helyettes és 
Dr. Jusics Elemér ügyvéd.

— Adomány. A bajai hadiárvák javára N. 
N. 2000 kor. Spitzer Károly fiai szeszgyáros 
cég 1000 koronát juttatott el a polgármesteri 
hivatalhoz. Mindkét nemeslelkű adakozó a te
kintélyes összeggel sok szegény hadiárva sze
méből törlik ki a fájdilom könnyeit.

— Halálozás. Özv. Stciner Sámuelné meg
tört szívvel tudatja, hogy szerető férje Steiner 
Sámuel hosszú szenvedés után életének 77-ik 
évében f. hó 16 án elhunyt. Temetése 18-án 
délután 2 órakor lesz a közkórházból. Sirat
ják gyermekei és unokái.

— A felesleges táviratozás ellen. A 
belügyminisitar körrandelete szerint a hatósá
goknak csak halasztást nem tűrő igen fontos 
ügyekben szabad tömör és rövid táviratot 
feladni.

— Királyunk imája gyűrűk. Az Orsz. 
HadsegélyzŐ Bizottság igen ízléses gyűrűket 
hozott forgalomba felejthetetlen emlékű jó 
királyunk *A király imádkozik* cimft közis
mert képének dombornyomásával. A gyűrűk, 
amelyek ezüstből késiüinek és 2 koronáért 
rendelhetők meg a fin'nevezett bizottságnál 
(V. Képviselőház) már < ddig is tetemes ősz 
szeggel gyarapították hadban elesett derék 
katonáink özvegyeinek és árváinak segélyalap 
ját. A bizottság bizton reméli, hogy most, 
midőn nemes királyunk eltávozott az é'ők 
sorából, nagyközönségünk még melegebben 
karolja fel e hazafias vállalkozást, amivel nem
csak a nemes célnak áldoz, de szép emléket 
szerez meg magának a fenkölt kiráy arcmá
sában is.

Melegedő hely. Baja város polgármes
tere közhitté teszi, hogy a Szent László-utcá- 
ban levő városi óvóda ezidőszerint rendelke- 
zé-re álló helyiségeiben, a szokatlan hideg 
időjárás következtében melegedő helyett ren
dé.teteit be s azok a helyiségek mindazok
nak a szegénysorai lakosoknak számára, 
akiknek fűtőanyag hiányában otthonukban 
hideg szobában tnell tartózkodniok és mun
kájukat végezniük, február hó 18-ik napjától 
kezdődőleg reggeltől napestig rendelkezésükre 
áll, azt igénybe vehetik, ott egész nap tattóz- 
kodhatnak, sőt kézimunkájukat is ott végez
hetik.

— KépklAlliUs a „Szegedi Iparbank" 
palotájában. Solymosi Márton ismert nevű 
budapesti műkereskedő, mintegy kétszáz da
rab képsl hozott Bajára és azokat a >Szegedí 
Iparbank* palotájának utcai helyiségében állí
totta ki. A kiálitott gyűjteményben Bosznay 
István, Dudits Andor, Endray Sándor, Boemm 
Rítta, Eder Gyula, Nyilassy Sándor, Kézdi 
Kovács László, Neogrády Koszko! Jenő stb. 
országos nevű festőművészeink neveivel talál
kozunk. Szóval olyan eseményről van szó, 

I mely kulturális szempontból is megérdemli a 
müveit közönség érdeklődését.

— Városi bályegek. Eléggé nem is di
csérhető eszmét vált valóra nem sokára a 
városi tanács. A bironyitványokért stb. újab
ban járó dijat bélyegekben lehet majd leróni 
és eaan bélyegek megrajzolására a tanáos több 
helybeli dilettánst és prefessionatust kért fel. 
TudtUHkk.il számos ilyen értékesnek és 
szépnek látszó kompozíció készült már el és 
igy kilátásunk van művészi nívójú rajzokkal 
készült bélyegekre. A magunk részéről csak 
az a hozzátenni valónk van, hogy érdemes 
volna e sok tervet közszemlére is kitenni és a 
publikum bírálatát is figyelembe venni.

— Hitközségi adóhatár. Pécsről írják
A pécsi izr. hitközség a héten tartotta meg 
első még pedig rendkívüli közgyűlését * hit
községi adókulcs megváltoztatása tárgyában. 
A hitközség megnövekedett kiadásainak fede- 
zésére ugyanis a legutóbbi közgyűlésen az 
adókulcs megváltoztatását határozta el, még 
pedig oly formában, hogy az alapszabályok 
wiegváltoztr-fásával megszünteti a legmagasabb 
800 kér megállapított adót és az adókulcs
nál a megadéztatottak vagyoni helyzetét mér
legeli, szóval megszünteti az adókivetés korlá
tozását. Történt folebbezésre a vallás- és köz
oktatásügyi miniszter az adókivetés megvál
toztatásának ezen módját nem hagyta jóvá, 
hinawr újabb határozat meghozatalára utasí
totta az izr. hitközséget, melyben meg
állapítandó a kivethető legmagasabb adó is. 
Az elő'járóság mint legmagasabb kivethető 
adót 2000 koronát hozolt javaslatba, melyhez 

| a közgyűlés tagjai sorából többen hozzászól
tak, végül pedig névszerinti szavazattal tgy- 

I hangulag elfogadták az elöljáróság! javaslato', 
mely szerint 18 kor. és 2000 korona között 

I vethető ki az adó.
— Rokkant, katonák foglalkoztatása.

A mesterséget elsajátított, valamint a külön
böző testi és szellemi munka ellátására képes 
és vállalkozó rokkant katonák elhelyezésével 
és a munkakereslet és kinálat közvetítésével 
a rokkantügyi hivatal és iskolák foglalkoznak. 
A munkaadó, aki rokkant municást foglalkoz
tatni kíván, forduljon a rokkantügyi hivatal 
iskolájához. Hogy pedig a rokkant katonák 
iránt megnyilvánuld szimpátiává) egyesek vissza 
ne éljenek, minden a katonaság kötelékéből 
e’bocsátott rokkant katona igazolvánnyal van 
ellátva.

TudtUHkk.il
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Állami rézgálio kiosztás. Báró Ghil- 
lAny Imre földmivelésügyi miniszter körren- 
delitzt intézett a törvény hatóságok hoz. és a 
gazdasági egyesületekhez a folyó évi peronos
pora védekezése céljából a szőlősgazdák ren
delkezésére koczátandó rézgálic kiosztása tár
gyában. E rendelet szerint előreláthatólag 
kataszteri holdautóit 15 kilogramm rézgáiicot 
lesz módjában a miniszternek a szőlősgazdák
nak juttatnia. A rézgá'ic kiosztásával a mi
niszter a törvényhatóságokat bízta meg azzal 
a szigorú utasítással, hogy az idei kiosztást — 
a.- előző években foganatosított rézgálic ki
osztás alkalmával szerzett tapasztalatok és az 
esetleg (elmei ü't panaszok figyelembevételével 

teljesen pártatlanul és igazságosan akként 
hajtsák végre, hogy senkinek se lehessen oka 
jogos panaszra, s hogy a rézgalicból minden 
szőlőbirtokos mivelés alatt álló szőlőterületé 
nek arányában teljesen azonos ku'cs szerint 
részesüljön. Egyszersmind intézkedett a mi
niszter, hogy a rnár készen levő rézgálic a 
törvényhatóságoknak már most elszállittassék. 
Ebből most egy kát. holdra körtiibelhl 5 és 
fél kgr. jut. A többi rézgálicot, mihelyt készen 
lesz, fokozatosan fogják a törvény hatóságok 
megkapni. A rézgálic ára ma még nem álla 
pitható meg pontosan, azonban nem lesz több 
kilogrammonkint 4 koronánál. Ezenfelül a 
törvényhatóság, vagy amennyiben ez a kiosz
tással a gazdasági egyesületet bízná meg, ez 
utóbbi a kiosztással íelm< rü ő összes költségek 
fedezésére ki'ogtamnn nkint legfeljebb 20 fillér 
jutalékot szedhet a szőlősgazdáktól, uey, hogy 
a szőlősgazdáknak legfeljebb 4 K 20 fillért 
kell a rézgáicért fizetniök s tőlük ennél töb
bet követelni nem szabad Ezt az összeget is 
legfeljebb a kataszteri holdatikint kilátásba 
helyezett 15 kg. rézgálic után van jogosítva a 
törvényhatóság illetőleg a gazdasági egyesület 
előra beszedni a szőlősgazdáktól.

Csavargó cigány népfölkelö. A rend 
őrség tegnap előállította Sikk József p’cu 
illetőségű 24 éves cigány legényt, akit. Pécsett 
a lagutóbb megtartott népfölkelö szemlén be
soroztak katonának. Amikor megkérdezték a 
cigánytól, hogy miért nem vonult be katonáék- 
hoz, azt adta okul, hogy fél a hiin'Őtöl. A 
rendőrség miként kinyomozta a cigánynak 
több társa volt, akik közül a nőket illetőségi 
helyükre toloncolták, a hárfás cigány — kato
nát pedig azonnal csapattestéhez bevonuitatták.

— Róndőraégi hír. A rendőrség a Nem
zeti Szálló alatt elterülő Sugovica részén hasz
nálatba vett korcsolya pálya használatától 
eltiltotta a közönséget. A pályatestet homok
kal behintették és teljesen használhatatlanná 
vált. A rendőrség ezen intézkedésére az adott 
okot, hogy a közvetlen a korcsolya pálya 
melletti parton néhány muleg forrás van, a 
melyből a kifolyó meleg viz * jégtáblát alul
ról állandóan mossa, és ez által a jég e he
lyütt megvékonyodik a esetleg be is szakadhat.

— Farsangi maszka Járás tilos h«t óra 
Után. A rendőrkapitányság ezúton is figyel
mezteti az érdekelteket, hogy este 6 óra után 
U álarcban való járás kelés saigorüan tilo3 
ezekben a komoly, háborús időkben, amikor 
egyébként is nem igen illik a farsangi maszka 
járás s különösen ezek lármás hangja és 
esetleg a közerkölcsiséget sértő jelmezek vise
lése, durva megjegyzéseik és énekeik, jó lesz 
tehát ha az érdekeltek megszívlelik a rend
őrség jóakaratu figyelmeztetését és a kihágás 
elkövetésétől tartózkodni fognak.

Lopják a város fáját. Feljelentés ér
kezett a rendőrséghez, mely szerint a katona 
varos részben a temető mögötti részén fekvő 
akac erdejéből ismeretlen tettesek néhány nap 
óta ax ej sötétjében az akácfát lopkodják. A 
rendőrség a nyomozást megindította.

Namzstközi halottsiállltáal iroda 
Budapest VI. Andrássy ut 11. — Exhumál
gyorsan és ö csén. Minden felvilágosítást kész
séggel ad.

A „Hatin" bakteriológiai laborató
rium részvénytársaság patkányokat -is egere- 

specifikus előidézőjét te 
melyet Magyarorszá- 

vezérképviseiőség Budapest, 
30 »Ratin« elnevezés alatt 
a patkányokat és egereket 
vonzza és még a legbösége-

A in 
kir. állami bakteriológiai intézet véleménye 
szerint semmi más állatra a >Ratin« nem 
ártalmaz. Mezei egerek irtására szintén siker
rel alkalmazható a • Rátör* Elismeréssel nyilat
koznak a legnagyobb gazdaságok, malmosok 
és egyéb nagy vállalatok az ország minden 
részéből.

két ölő betegség 
nyészti. E praepaiátum, 
gon a > Katin* 
Rottenbiller utca 
hoz forgalomba, 
ellenáihatatlanul 
sebb csapás esetén is tövid idő alatt kiirtja 
mert egyik rágcá’ó a másikat fertőzi.i

Főmuokatárs:
BOGOVICS BÉLA.

2572 —1917. kig. szám

^Árverési hirdetmény.
Baja város gazdasági hivatalában f 

évi február hó 25 ilc napján 
délelőtt 9 órakor 150 
nemes fii t vessző árverés 
datni fog.

Baja, 1917. február 10.
Weisz

vasárnap 
métermázsa 
utján c

Nándor,
tanácsnok.

I 
i

1785/917. szám.

pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak p'csi üzlet 

vezetősége a vonalain szükséges falitéglák és 
cseréptéglák szállításának biztosítása cíljából 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A megköte'ilő évi szükséglet a következő:
388 000 drb. közönséges égetett falitégla, 

30000 drb. égetett lapos fedélcserép tégla, 
300 drb égetett homorú fedélcserép tégla.

Aa ajánlatok 1917. évi március hó 1 én 
déli 12 óráig az üzletvezetőség 1 általános 
osztályának adandók át, illetve oda külden
dők be, a bánatpénz pedig az üzletvezetőség 
gyOjtőpénztáránál 1917. évi február hó 28-áa 
déli 12 óráig teendő le.

A részletes pályázati feltételek éa kötelező 
ajánlati minta a pécsi üzletvezetőség anyag 
és leltárbeszerzési csoportjánál dijtalanul kap
ható és valamennyi üzletvezetőaégnél meg
tekinthető.

Pécs, 1917 évi február hóban.
AZ ÜZLETVEZETŐSÉG.

r
rViszketegséget

rllht.BÖmort legbiztosabban elmulasztja a 

Barna zsír. k1“
Caládi adag K 9. - utasítással rendelhető: 
Dr. FLESCII E. •Korona* gyógytáráliól, Győr.

• Schvarcz József és Csaj g Budapest, Vilmos császár-ut 53. (saját ház) g 
| MŰSZAKI UNIVERSUM (Alapítva 1884) g 
I B 
I
I 
I
I ÖSSZES IPARI, GAZDASÁGII 

ÉS HÁZI CÉLOKRA. | 
| SÜRGÖNYÖM: ÚSZÓ, BUDAPEST. g

LEGKITŰNŐBB BESZERZÉSI FORRÁS | 

GÉPEK, SZERSZÁMOK, |
SZIJJAK, OLAJOK, ZSIRADÉKOK g 
BÁRMIFÉLE CIKKEK |
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POLITIKAI NAPILAP OLVASÓINAK

Egy hónapra K 2 80

ALAPITTATOTT 1846 TELEFON SZÁM 187

AZ 1900 ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ- 
SON ARANYÉREMMEL KITÜNTETVE • 
a bajai hírlap kiadóhivatala

Előfizetési árak :
Negyedévre K 81— Félévre K 16

-----u.i mini ■Imin—

I KÖNYVKÖTÉSZET

n világháború minden mozzanatáról bő, en-deli, megbízható, kimerítő 

értesülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal, leiratokkal szolgai az

Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Bajá

KÖNYV-, ZENEMŰ-. PAPÍR-, ÍRÓ- ÉS 
RAJZSZERKERESKEDÉSE «> ÜGYVÉDI 
ÉS KÖZSÉG! NYOMTATVÁNY-RAKTÁR

Megrendelő cím :

„Az Ujság“ kiadóhivatala Budapest, VII, kerület Rákóczi-ut 54. szám

KÖNYVNYOMDÁI


